

# ЛЕНИНСКАЯ ИСКРА

## ЗОЛОТОЙ ФОНД КРАСНОЙ АРМИИ

(Передовая)

На огромном протяжении фронта Красная Армия ведет героическую борьбу против немецко-фашистских войск. В ожесточенных боях сыны советского народа проявляют величайшую смелость и отвагу, грудью защищая свою отчизну. Всеми действиями великого советского воинства руководят преданные своему народу до последнего дыхания командиры Красной Армии.

Партия и правительство всегда уделяли огромное внимание созданию своих военных кадров, воспитанию людей высокого воинского долга, закаленных в борьбе с трудностями, верных рыцарей родины. Вместе с ростом всей нашей страны росли и ее военные кадры. В стране были созданы военные академии, многочисленные училища и школы, большое количество различных курсов. Ряды армии систематически пополнялись новыми тысячами специалистов, стоящих на уровне современных требований, грамотных, волевых, воинственных, умеющих руководить массами и командовать людьми. Многие из них прошли суро- вую школу гражданской войны, многие получили боевую закалку в недавние годы сражений за родину, многие обрели первое боевое крещение в дни Отечественной войны. Эти кадры командиров являются золотым фондом Красной Армии.

Советский народ воплощает в себе лучшие, благородные черты человека — любовь к родине, ясность цели, высокую идеальность, настойчивость в достижении цели, готовность к преодолению любых трудностей, честность и самоотверженность, мужество и отвагу. Все эти качества особенно ярко выражены в характере командира Красной Армии. Здесь они получили наибольшую выразительность, чеканность, здесь они каждодневно проявляются с исключительной силой. И потому командир Красной Армии пользуется огромной любовью и уважением в нашей стране.

В ожесточенных схватках с германским фашизмом командиры и комиссары совершают подвиги доблести и геройства, проявляют храбрость и воинственность, умение руководить боем. Так и должно быть.

Всем своим поведением в бою командиры и комиссары должны показывать красноармейцам образец смелости, стойкости и любви к родине.

В часть, которой командаует тов. Лапшин, прибыло новое, еще не обстрелянное в боях пополнение. Предстояла атака. Нужно было пойти вперед под бешеным артиллерийским и пулеметным огнем противника. Молодые бойцы прижимались к земле. Полковник Лапшин крикнул:

— За нашу свободу, товарищи! За нашу родную землю! За Сталина!

Во главе с командиром и комиссаром части бойцы бросились вперед и со штыками наперевес обрушились на вражеские позиции. Ошеломленные яростной атакой, немецкие солдаты отступили.

Командир Красной Армии, достойный своего высокого звания, не прячется в щели, не возится в канцелярии. Место командира и политработника там, где решается судьба боя. Смело идет на самые опасные участки, вместе с бойцами, руководя

«Правды» за 1 сентября 1941 года)

дя ими, преодолевать трудности — вот чего требует от командиров и политработников товарищ Сталин. В сложных условиях современного театра военных действий, в огне и грохоте жестоких сражений командиры Красной Армии проявляют подлинное искусство организации и управления боем, ясного и трезвого учета обстановки, стойкости и самообладания. Неслабо лично наблюдая за полем битвы, они видят все и вся, твердой рукой направляют действия подразделений, встречают в любые неожиданности. Иногда раз сложная обстановка может изменить заранее намеченные планы и маневры. Из всех возможных вариантов умелый командир быстро и решительно выберет один, определяющий исход операции на том или ином участке, и твердо доведет принятное решение до конца.

Велика честь быть командиром Красной Армии, велика и ответственность. Бесстрашие, хладнокровие, презрение к смерти, умение руководить боем непрерывно, в любых условиях — неотъемлемые черты командира-большевика. Никакая опасность, ни угроза смерти не могут заставить командира уйти со своего поста. В боях за отчизну он сражается с беззаветной храбростью, до последней капли крови. Наш народ с благодарностью будет вспоминать подвиг Героя Советского Союза капитана Хигрина, мужественно вступившего в бой с фашистской танковой колонной и в неравной схватке уничтожившего из одного орудия шесть вражеских танков.

Солидная теоретическая подготовка, практическое изучение опыта войны, инициатива и природная смекка помогают нашим командирам быстро разгадывать тактику коварного врага, противопоставляя ей свою тактику. Так, против пресловутых немецких танковых «клиньев» наши командиры применяют «ножницы», отрезающие танки от фашистской пехоты, и уничтожают затем прорвавшуюся группу.

В бою не бывает безвыходных положений — это золотое правило отлично известно всем нашим военачальникам. Как бы тяжело ни было положение, в какой бы сложной обстановке или даже временной изоляции от основных сил часть ни оказалась, подлинные командиры не теряют присутствия духа, хладнокровия, ясности ума, не выпускают из своих рук. Они умеют сплотить коллектив, направить всю его волю на выполнение боевой задачи, заставить всех почувствовать твердое руководство и с честью выходят из тяжелого положения.

Поучительный пример боевых действий в сложнейшей обстановке показала часть под командованием полковника Новикова. 32 дня пробыла она во вражеском тылу и пробилась из окружения. В боях было уничтожено более 3 тысяч немцев, разгромлена моторизованная дивизия, захвачены 300 машин с боеприпасами, сотни мотоциклов и велосипедов.

Сила армии — в дисциплине. Советский командир — образец воинской дисциплины. Он сам безоговорочно выполняет приказы высшего командования и требует этого от своих подчиненных. Приказ командира подлежит немедленному исполнению, его авторитет непоколебим. Эта дисциплина покоряется у нас на сознательности бойца, его внутренней убежденности в правоте командира. Воин знает, что боевой приказ продиктован священными интересами блага отчизны и делает все для того, чтобы выполнить задачу. Так поступил Герой Советского Союза красноармеец Середа. Немецкий танк задерживал продвижение нашего взвода. Тов. Середа подкрался к вражеской машине, вскочил на нее и сильным ударом топора согнул ствол пулемета. Взвод ринулся в атаку и захватил танк. В другом бою тов. Середа уничтожил связкой гранат фашистский танк, расстрелял из пулемета 20 немецких мотоциклистов и взял трех солдат в плен.

Бойцы, командиры и политработники Красной Армии, подразделения, части и соединения в целом являются всему миру примеры подлинного, массового героизма. Сегодня публикуются Указы Президиума Верховного Совета СССР, отличающие новый большой отряд славных защитников родины. Орденом Ленина награждены 17 мото-стрелковый полк и 355 стрелковый полк; орденом Красного Знамени — 1 мото-стрелковая дивизия, 57 танковая дивизия и 46 гаубичный артиллерийский полк. Звание Героя Советского Союза присвоено отважным сыновам народа тт. сержанту Беляеву, красноармейцу Дмитреву, майору Кузнецовой, капитану Хигрину, старшему лейтенанту Чепурному, красноармейцу Середа, 20 человек награждены орденом Ленина, 326 — орденом Красного Знамени, 300 — орденом Красной Звезды, 287 — медалью «За отвагу» и 87 — медалью «За боевые заслуги». Среди награжденных много командиров и политработников, проявивших доблесть и мужество в боях с германским фашизмом.

Эти награждения свидетельствуют о том, что множатся и растут примеры героизма частей Красной Армии, что крепнет и усиливается с каждым днем сопротивление немецко-фашистским ордам, что врагу насытятся все более и более сокрушительные удары. В войне против Советского Союза германская армия понесла огромные потери. Эти потери увеличиваются с каждым днем.

Германское командование бросает в огонь войны все свои резервы, пытается всеми силами сорвать мощь нашей обороны. Несмотря на колоссальные потери, враг еще силен. Нам предстоит длительная война, ожесточенные бои. На пути к нашей победе стоит еще много испытаний. Надо преодолеть большие трудности. Но «только те кадры хороши, которые не боятся трудностей, которые не прятутся от трудностей, а, наоборот — идут навстречу трудностям для того, чтобы преодолеть и ликвидировать их», — говорил товарищ Сталин в своей известной речи на выпуске академиков Красной Армии.

Воспитанные партией Ленина-Сталина бойцы, политработники и командиры Красной Армии не боятся трудностей. Они смело идут навстречу трудностям для того, чтобы преодолеть их и победить.

## СОХРАНИТЬ ЗЕРНО

Колхозы района получают хорошие урожаи зерновых и других культур. Уже сейчас на токах и в амбарах накопилось огромное количество разного зерна: ржи, пшеницы, овса.

День ото дня будет увеличиваться его поступление. Сотнями, тысячами тонн пойдет зерно из под молотилок, из бункеров комбайнов. Этот огромный поток пшеницы, овса, ячменя и других культур начнет все увеличиваться под навесами, на токах, в ам-

барах. Сохранить зерно полностью.

Для этого организовать тщательный контроль за состоянием семян. Влажное зерно нужно пропускать через зерноочистительные машины, чаще передопачивать, насыпать тонким слоем. Зерно должно сохранить свои высокие качества. Каждый колхоз обязан усилить охрану токов, амбаров, и складов с зерном. Больше бдительности в работе.

П. Павлов.

## МОЛОДАЯ ПАТРИОТКА

Колхозница артели «Красная площадка», Байкальского сельсовета, Таня Ивановой 15 лет, учится она в 7 классе. С самого начала полевых работ она ежедневно выходит на работу и всегда перевыполняет задание. С начала объявления войны Таня еще лучше стала работать.

В рядах славной Красной Армии, мужественно защищающей нашу родину находятся ее 2 брата. И Таня говорит:

— Я обязана работать за себя и за своих братьев, ушедших в армию.

Таня Иванова своим личным примером замечательного отношения к труду поднимает производственный подъем у колхозников.

Молодежь, Байкальской МТС, следуйте примеру Тани Ивановой.

В. Собянина — зам. директора по политчасти Байкальской МТС.

## ИЗУЧАЮТ ВОЕННОЕ ДЕЛО

В ряде районных организаций сельхознадзора, заготовки, райпотребсоюза, заготовлодовоещь, Христиновского прииска, Протопоповского сельсовета, Байкальской и Краснинской МТС идет обязательное обучение сотрудников по противовоздушной и противохимической обороне.

Лучше всего поставлено обучение в сельхознадзре. Руководитель тов. Потапов уже заканчивает прохождение программы по ПВХО 1 ступени со всеми сотрудниками.

В Краснинской МТС тов. Пятков организовал учебу рабочих, служащих и домохозяек. Занимаются регулярно.

Хорошо проходит учеба на Христиновском прииске. Начальник

прииска тов. Веденеев и директор школы тов. Назаров добились стопроцентного охвата обучением рабочих, служащих и домохозяек. Организованы курсы инструкторов ПВХО без отрыва от производства под руководством тов. Анцызы.

В селе Красном военным отделом райкома ВКП(б) и райсоветом освещены организованы курсы инструкторов ПВХО с отрывом от производства, на которых обучаются по одному человеку от каждого колхоза и организации.

С военнообязанными организована военная учеба.

Е. Кытманов — зав. военным отделом райкома ВКП(б)

## Неуверенность и беспокойство в Германии

Вернувшись из Берлина в Цюрих крупный швейцарский промышленник рассказывает следующее:

«Настроение в промышленных кругах Германии подавленное. В победу над СССР никто не верит. Тот факт, что война против СССР принесла затяжной характер рассматривается, как поражение Германии. Колossalное количество убитых и раненых, смертность среди них достигающая 60 процентов из-за недостатка медицин-

ского персонала, медикаментов, непрекращающиеся бомбардировки германских городов англичанской и советской авиацией все это действует на народ весьма удручающее. Безде и всюду слышно: «когда все это кончится! Как бы не получилось еще хуже чем в 1918 году». Неуверенность, беспокойство, пессимизм растут с каждым днем. Растет ненависть к Гитлеру, понимание того, что он ведет Германию к катастрофе».

(ТАСС)

## Прорыв фашистской кампании вербовки «добровольцев» в Испании

Выходящий в Мексике испанский республиканский еженедельник «Эспанья популяр» номер от 14 августа пишет, что испанский народ возмущен нападением Гитлера на Советский Союз. Население уверено в скорой победе СССР. В июле антифашисты взорвали некоторые портовые военные сооружения после того, как правительство начало вербовку «добровольцев» для отправки на советский фронт. Был взорван также пороховой склад, в котором находилось большое количество артиллерийских орудий, разрушенна

крупная лаборатория и т. д.

Многие юноши Галисии заявляют, что они убегут в горы если правительство попытается заставить их присоединиться к анти советскому легиону. В городах и селах Галисии то и дело появляются надписи:

«Да здравствует Россия!»

(ТАСС)

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Вечернее сообщение 1 сентября)

В течение 1 сентября наши войска вели бои с противником на всем фронте. Наша авиация продолжала наносить массированные удары по мотомехчастям, пехоте и артиллерией противника и уничтожала авиацию на его аэродромах. По неполным данным, за 30 августа в воздушных боях уничтожен 31 немецкий самолет. Наши потери — 16 самолетов.

\*\*\*  
На подступах к городу Д. советские танкисты под командованием полковника Пушкина разгромили фашистскую мотоколонну из 50 танков и 200 автомашин с пехотой.

(Вечернее сообщение 2 сентября)

В течение 2 сентября наши войска продолжали вести упорные бои с противником на всем фронте. После ожесточенных боев наши войска эвакуировали г. Таллин.

По уточненным данным, за 30 августа уничтожен не 31 немецкий самолет, как сообщалось ранее, а 75 немецких самолетов.

В течение 31 августа в воздушных боях уничтожено 23 немецких самолета. Наши потери — 22 самолета.

\*\*\*  
На Северо-Западном направлении фронта большая группа немецких бомбардировщиков пыталась совершить налет на наш укрепленный участок близ пункта Н. вражеские бомбардировщики были встречены советскими истребителями в 30 километрах от укрепленного участка. Не приняв боя, фашистские самолеты разделились на мелкие группы и пытались с разных сторон атаковать намеченный военный объект. Встреченные огнем зенитных батарей, немцы беспорядочнобросили бомбы вдали от наших укреплений и, потеряв 4 «Юнкерса», повернули обратно. На большой высоте за ними ринулись скоростные бомбардировщики под командованием капитана Сысоева. Через час одна группа вражеских самолетов пошла на посадку на свой аэродром. Бомбардировщики стремительно снизились и засыпали аэродром фугасными и осколочными бомбами. Не ожидавшие нападения, фашисты не успели организовать обороны. Один за другим бомбардировщики капитана Сысоева пикировали на аэродром и уничтожали самолеты противника. Несколько находившихся на аэродроме немецких истребителей пытались подняться в воздух, но были подбиты огнем советских самолетов. Уничтожив более 15 фашистских бомбардировщиков и 4 истребителя, все наши самолеты, кроме двух, вернулись на свою базу.

Каждый день великой Отечественной войны рождает тысячи новых героев, храбро и самоотверженно громящих фашистские полчища. Надних бойцы №-ского зенитного дивизиона прямой наводкой разбили два вражеских танка и обратили в бегство третий. Исключительную храбрость в этом бою проявил полковник батареи тов. Горель. Под градом пули он проник в подбитый фашистский танк и из танковой пушки обстрелял вражескую пехоту.

Младший сержант Черноморского флота Нечипоренко, пробравшись в тыл противника, обнаружил противотанковую батарею. Отважный краснофлотец забросал батарею гранатами. 2 орудия батареи были уничтожены. Серхант захватил и доставил в свою часть двух лошадей и одно противотанковое орудие с боеприпасами.

Вражеские танки были встречены советской артиллерией. В засаде на флангах стояли наши тяжелые танки, готовые к контратаке. Когда немецкая колонна появилась на пригородах, на нее одновременно обрушился огонь артиллерии и орудий тяжелых танков. Несколько фашистских машин загорелось. На вражескую колонну устремились советские тяжелые танки. После первой атаки были разрушены 20 легких и средних немецких машин. Два захваченных у немцев танка бойцы отвели в наш тыл. Ночью группа красноармейцев

вернулась на поле боя и взорвала все подбитые фашистские машины.

По данным разведки и показаниям пленных, в боях под городом Д. немцы потеряли около 1000 солдат убитыми, 99 танков, 100 автомашин, 60 противотанковых орудий, 10 бронемашин, 50 мотоциклов, десятки минометов и пулеметов. Среди захваченных нами трофеев — полный состав четырехорудийной батареи, несколько пушек различного калибра и штабной автобус с документами 275 немецкого танкового полка.

\*\*\*  
Младший командир Шалмов разведывал с двумя красноармейцами передний край обороны противника. Ночью трое смелых разведчиков бесшумно подползли к вражеским танкам. Вскоре разведчики заметили 4 немецких солдата. Подпустив немцев на 10—15 метров, наши бойцы уничтожили их гранатами. Фашисты открыли в темноте беспорядочный пулеметный и минометный огонь. Установив расположение вражеских точек, тов. Шалмов под огнем противника пополз вперед и уничтожил гранатами три пулеметных расчета.

\*\*\*  
Беззаветную храбрость, мужество и отвагу проявляют советские партизаны, действующие в фашистском тылу на Северо-западном направлении фронта. По лесной дороге в районе Д. двигался отряд из 80 немецких солдат. Шестеро смельчаков-партизан устроили засаду и обстреляли фашистов. После первых же залпов немцы рассеялись, оставив на месте несколько убитых и раненых. В деревне Г. партизаны напали на вражескую мотоколонну и уничтожили ручными гранатами 10 грузовых автомашин и более 40 фашистов. Узнав, что по проселочной дороге в районе деревни Г. должна пройти немецкая мотоколонна, партизаны уничтожили три моста, устроили на дороге завалы из камня и леса, а сами залегли в засаде. В завязавшемся бою немцы потеряли 36 солдат, 17 мотоциклов и три грузовые машины с патронами. В конце августа части 3 немецкой мотодивизии двигались на восток. Партизанский отряд под командованием тов. П. Пропустил мимо себя вражескую разведку и передовое охранение и неожиданно обстрелял колонну. Перешибло до 100 немцев. Недавно около деревни Х. приземлился фашистский самолет, подбитый нашей зенитной артиллерией. Партизаны захватили 4 летчиков во главе с офицером, некоторые документы и карты. Отряд партизан под командованием тов. Ш. только за 14 дней истребил более 200 немецких солдат и офицеров, среди которых 60 мотоциклистов и 90 велосипедистов, уничтожил 18 грузовых автомашин, 3 радиостанции и много другого вооружения и снаряжения.

\*\*\*  
Тревогу противника, в связи с усиливающейся деятельностью партизан, ярко характеризует одно рас-

ложение патриотов. На многих станциях и в депо организованы производственные кружки для женщин. На Карагандинской железной дороге домохозяйки-активистки изучают токарное дело и телеграф и более ста домохозяек станции Агадырь пошли работать на производство. Жены машинистов депо Каменоломня дороги имени Ворошилова тт. Спельникова и Беспалова стали помощниками машинистов. Профессию слесаря-автоматчика изучают жена заместителя начальника депо тов. Лабышева, жена главного бухгалтера тов. Федорова, жена слесаря тов. Воронина.

**НАЛЕТ СОВЕТСКИХ САМОЛЕТОВ НА РАЙОН БЕРЛИНА, НА КЕНИГСБЕРГ, ДАНЦИГ И МЕМЕЛЬ**

В ночь на 1 сентября имел место налет советских самолетов на район Берлина, на Кенигсберг, Данциг и Мемель.

На военные промышленные объекты Берлина, Кенигсберга, Дан-

## НА ПОЛНУЮ МОЩНОСТЬ ИСПОЛЬЗОВАТЬ КОМБАЙНЫ

### Работа комбайнеров совхоза „Ленинуголь“

Бесперебойно идет комбайноуборка в совхозе «Ленинуголь». Комбайнеры Дабарин, Гаршин, Иванова и Меньшиков на степных кораблях убрали 645 гектаров зерновых и трав. План уборки выполнен на 50 процентов.

Первое место в социалистическом соревновании отвоевал комбайнер Гаршин. Он на своем «Коммунаре» скосил 169 га — 57 процентов к заданию.

Крепко держит второе место комбайнерка тов. Иванова. Она убрала комбайном «Коммунар» 158 гектаров. На третье место попал тов. Дабарин, убравший «Сталинцем» 189 га.

Набирает темпы комбайнер тов. Меньшиков. В отдельные дни он скосывал комбайном «Коммунар» по 20 гектаров и уже убрал 40 процентов хлеба к заданию.

Дирекция совхоза вслед за ком-

байноуборкой организовала скирдование соломы. Большинство сконченной площади комбайнами очищено от соломы.

Огромное внимание уделяет дирекция совхоза заготовке земель под яровые культуры 1942 года. Все свободные тракторы от возки комбайнов работают на подъеме зяби.

Трактористы прикрепленные к комбайнам каждую свободную минуту используют на пахоте, а ночью полностью переключают свои тракторы на подъем зяби.

На 1 сентября по нашему совхозу поднято 400 гектаров зяби — около 35 процентов к плану. Задание дирекции совхоза по комбайноуборке, подъему зяби и другим работам комбайнера и трактористы выполняют полностью. Порукой этому их стахановская работа.

В. Шилин — бухгалтер учета.

### Бесперебойно идет работа

Среди соревнующихся комбайнеров Чесноковской МТС тов. Асташкина. Она комбайном «Коммунар» убирает по 12—13 гектаров в день. Качество работ оценивается только на хорошо и отлично. Бесперебойно работает комбайн колхоза «Кочетовка» и в ряде других артелей. С. Иванов.

Замечательно работает комбайн-

ерка Чесноковской МТС тов. Асташкина. Она комбайном «Коммунар» убирает по 12—13 гектаров в день. Качество работ оценивается только на хорошо и отлично. Бесперебойно работает комбайн колхоза «Кочетовка» и в ряде других артелей. С. Иванов.

### Переходящий флагок останется за нами

30 августа был вручен красный переходящий флагок соревнования комбайнеров Байкальской МТС комбайнера колхоза «Красная площадка» тов. Кротову.

Комбайном «Коммунар» тов. Кротов за каждую смену убирает 12—

13 га, намолачивает по 28 центнеров с гектара.

При получении красного флагка тов. Кротов и весь коллектив заявили, что первенство не сдадут никому, оно останется за нами.

С. Васильев.

### Две с половиной нормы

На днях комбайновый агрегат мастера комбайновой уборки тов. Занькина приступил к косовище яровых культур.

В первые же дни косовица комбайновый агрегат начал перевыполнять норму. За первое сентября тов. Занькин сцепом двух комбайнов «Сталинец» убрал в колхозе «Якстере-Эрзя» 45 гектаров

шеницы, дав две с половиной нормы.

Бригадир полеводческой бригады и председатель артели качества комбайновой уборки оценивают на хорошо и отлично.

В социалистическом соревновании комбайнера Занькин по Чесноковской МТС занимает первое место.

М. Варенов

### Высокое качество уборки

Члены сельхозартели «2-й Большевистский сев», Егозовского сельсовета, крепко борются за полное сохранение урожая. Они твердо знают, что чем больше колхозы соберут урожай, тем больше Красная Армия и рабочие получат хлеба, тем больше будет оружия, тем крепче будет отпор фашизму.

Правление артели на косовицу хлебов выделило наиболее опытных машинистов, которые на отлично выполняли задание. Следом за самосбросками, жатками, сенокосилками шли вязальщицы. Никакого разрывов между косовицей и вязкой, не было.

Сейчас идет усиленное скирдование и обмолот сконченного хлеба. Уже заскирдовано 64 гектара. Перевыполнили задание на скирдование Белов Иван, Беляев Григорий, Култаев Алексей, Култаев Иван. Они свое задание выполняют на 120—130 процентов.

Наряду со скирдованием идет обмолот зерновых культур. По бригадам колхоза обмолочено 85 гектаров.

Машинист сложной молотилки Ж. ников Михаил хорошо организовал молотьбу. Его молотилка работает бесперебойно. За отдельные сутки намолачивают по 20—25 тонн.

Прекрасный урожай зерновых и других культур получает колхоз. Обмолот ржи показал 25 центнеров урожая с гектара, шеницы 17, овса 25, гороха 20, гречихи 10, проса 15 центнеров с гектара.

Колхозники работают хорошо и обещают урожай убрать быстро и без потерь. Приступили к подъему зяби.

П. Дементьев.

### К СВЕДЕНИЮ ЧИТАТЕЛЕЙ

Газета «Ленинская искра» будет выходить в следующие дни: вторник, четверг и субботу.

Редакция.

Ответственный редактор

П. КРУЧИНИН.

Чесноковской МТС требуется главный БУХГАЛТЕР. Оплата по соглашению. Обращаться в дирекцию МТС.

Дирекция.